I. Требования по подготовке реферата по специальности
Обязательным условием допуска к экзамену по специальности является подготовка реферата, который должен показать готовность поступающего в к научной работе (или список опубликованных научных работ).
Реферат является самостоятельной работой, содержащей обзор состояния сферы предполагаемого исследования. Тема реферата выбирается поступающим в аспирантуру самостоятельно, с обязательным согласованием  с предполагаемым научным руководителем. Реферат для вступительного экзамена по специальности должен иметь характер исследования, всесторонне освещать тему (не по вузовским учебникам, а по монографиям, статьям и диссертациям). Рекомендуется выбирать для реферата не слишком широкий вопрос, но рассмотреть его всесторонне.
Объем реферата составляет 10-15 страниц печатного текста, 14, Times New Roman, 1,5 интервал и оформляется в виде рукописи в соответствии с требованиями к научной работе, то есть должен иметь титульный лист, введение, несколько разделов с анализом материала, заключение с выводами, список литературы (не менее 20 источников), примечания.
В реферате автор должен продемонстрировать четкое понимание проблемы, знание дискуссионных вопросов, связанных с ней, умение подбирать и анализировать фактический материал, умение сделать из него обоснованные выводы,  наметить перспективу дальнейшего исследования.
Реферат должен содержать развернутое обоснование предполагаемой темы диссертации. Реферат должен содержать критический анализ имеющихся в данной области работ, а в конце желательно осветить новый результат, полученный автором.
Реферат по специальности представляется в отдел аспирантуры вместе с пакетом документов, рецензируется предполагаемым научным руководителем, и оценка за него учитывается при выведении общей оценки по специальной дисциплине.

2. Структура реферата

Реферат должен содержать:
· титульный лист (автор, тема  реферата, наименование  научной специальности, год). Пример титульного листа - см. Приложение 1;
· план;
· введение (постановка проблемы);
· основная часть:
·  1 раздел - обзор исследований по данной проблематике;
·  2  раздел - результаты исследований автора по указанной теме,
возможные направления дальнейших исследований (если исследования проводились);
· заключение;
· список использованной  литературы;
· приложения   (если есть необходимость).
